



# Bralce, Pustý hrad

20. jún 2015

Táto akcia bola náhradná, nakoľko predpovede počasia pre lokalitu Kráľovej hole, neboli priaznivé. Volíme lokálnu trasu, smerujúcu do CHKO Štiavnické vrchy. Začíname v malebnej podhorskej dedinke Lehôtka pod Brehmi (250 m.n.m.), pokračujeme na Pustý hrad až do Sklených Teplíc. Niečo po ôsmej hodine vystupujeme z autobusu a po zelenej značke vchádzame do lesa. Stúpanie hneď na začiatku dalo trochu zabráť. Terén bol suchý a skalnatý, preto dávame pozor, aby sme sa nepošmykli. Vzduch sa rýchlo zohrieva, slnko hreje a pri stúpaní nahor sa riadne zapotíme. Zhadzujeme vetrovky a za necelú pol hodinku stojíme pri smerovníku Bralce (330 m.n.m.), kontrolujeme trasu a pokračujeme ďalej na Kečku (440 m.n.m.). Zastavujeme sa pri skalných výbežkoch s peknými výhľadmi na okolitú, slnkom zaliatu panorámu, mierny zostup a sme na Janovej lúke (430 m. n. m.) a po štvrt hodinke vystupujeme miernym stúpaním do Janovského sedla (470 m.n.m.). Kráčame po skupinkách, sledujeme úzke horské chodníčky ponad skalnaté zrázy zavalené množstvom popadaných skál. Vystupujeme po železnom rebríku, zaistenom železnou reťazou. Na vrchu skalného mora sa zastavujeme, urobíme pár záberov. Počasie je priaznivé, slnko svieti po celej trase. Miernym zostupom po skalách sa dostávame do územia lesa, kde časť turistov odchádza na Pustý hrad (620 m.n.m.), ostatní doplníme zásoby tekutín a oddychujeme v príjemnej tóni lesa. Hrad tvorili iba nepatrné kamenné ruiny, poprepletané hustým porastom stromov. Spoločne sa presúvame do sedla Pod Pustým hradom. Tu sa časť turistov oddeľuje a ostatní po menších skupinkách schádzajú do Sklených Teplíc. Chodník vedie po lúke a neskôr po zväžnici. V Tepliciach sme pomalým tempom po hodine a pol. Musíme tu čakať na telefonát od skupiny z Lehôtky, preto si individuálne vychutnávame slnečné lúče posedeními pred miestnou reštauráciou a prechádzkou po parku pri liečebnom dome, kde doplníme prázdne fľaše teplou liečivou minerálkou. Dve menšie skupinky turistov pokračujú po značke okružnou trasou cez Kapitulské bralá do východiskového bodu Lehôtky pod Brehmi. Okruh vedie cez les okolo skalných výtvorov. Po prejení hrebienka nás čaká mierne klesanie a dostávame sa k chatovej oblasti, v strede ktorej leží malý rybník. Skladáme záťaž z chrbtov a na lavičkách chvíľku oddychujeme. Hladina sa ligoce v lúčoch slnka, všade je ticho a pokoj, počuť iba spev vtákov. Po krátkom oddychu nahodíme batohy a zarasteným chodníkom vchádzame do lesa, kde pokračujeme ďalej v trase. Naše putovanie zakončujeme posledným výstupom na Szabóovú skalú, ktorá sa vypína nad dedinkou Lehôtka pod Brehmi. Posledná zastávka, posledný záber a posledné obzretie na krajinu, ktorou sme kráčali. Zostupujeme dole do dedinky, čaká nás vytúžený oddych a malé občerstvenie. Prichádza autobus s ostatnými turistami zo Sklených Teplíc a ide sa domov.

Mnohí turisti sa tešili na Kráľovú hoľu, ale po dnešnom dni môžeme potvrdiť, že i táto akcia mala svoje čaro. Bolo čo obdivovať. I napriek tomu, že tento okruh neprešli všetci turisti, každý po svojom sme strávili v tejto zaujímavej lokalite niekoľko príjemných hodín. Prešli sme sa rozmanitou prírodou od skalných výtvorov cez rozkvitnuté lúky, či slnkom zaliaté bralá a tieto neopakovateľné chvíle v každom prípade stáli za to.

Ludmila Foltánová a Ladislav Vlčko

